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Μεγάλη συμμετοχή στην εκδήλωση ‘‘Στιγμές της ζωής των ανθρώπων 
στην Πάτρα από την προϊστορία έως τον 20ο αιώνα’’ 

Κοσμοσυρροή στο φιλόξενο αλλά μικρό όπως αποδείχθηκε πολυχώρο της Εταιρείας Κοινωνικής Δράσης και Πολιτισμού Κοινο_Τοπία www.koinotopia.gr που διοργάνωσε με τη βοήθεια της ιστορικού-φιλολόγου Γιώτας Καΐκα-Μαντανίκα και της αρχαιολόγου Κωνσταντίνας Ακτύπη ομιλία-παρουσίαση με θέμα "Ένας κόσμος που αλλάζει: στιγμές της ζωής των ανθρώπων στην Πάτρα από την προϊστορία έως τον 20ο αιώνα." Ακολούθησε συζήτηση με συντονιστή το δικηγόρο και μέλος της οργάνωσης Ανδρέα Νικολετάτο. 
Στο πρώτο μέρος της εκδήλωσης η αρχαιολόγος Κωνσταντίνα Ακτύπη παρουσίασε επιλεγμένα αντικείμενα από τις ανασκαφές στον αρχαιολογικό χώρο της Βούντενης, με τα οποία γνωρίσαμε τις καθημερινές ασχολίες και τα ταφικά έθιμα των κατοίκων της Μυκηναϊκής περιόδου (15ος-10ος αι. π.Χ.). “Κάθε σώμα μας διηγείται τη δική του ιστορία” ήταν το στίγμα της παρουσίασής της, γι αυτό και εκτός από τα κτερίσματα, η αρχαιολόγος τόνισε τη σημασία της μελέτης των ανθρώπινων σκελετικών καταλοίπων για την ερμηνεία της ζωής τους. Στη συνέχεια μάθαμε για τα ταφικά έθιμα του 3ου και 2ου αι. π.Χ. και αισθανθήκαμε την ιδιαίτερη τρυφερότητα με την οποία αποχαιρέτιζαν για πάντα τα νεαρά άτομα. Η 20χρονη ‘‘πριγκίπισσα’’ της οδού Αγίας Σοφίας 44, η πλουσιότερη, μέχρι σήμερα, ταφή της Ελληνιστικής περιόδου, ζωντάνεψε στα μάτια μας. Είδαμε τις πολυτελείς επαύλεις της Ρωμαϊκής περιόδου (1ος-3ος αι. μ.Χ.) στολισμένες με εντυπωσιακά ψηφιδωτά δάπεδα, τα απλά σπίτια, τα πανδοχεία και τα αντικείμενα καθημερινής χρήσης. Όλες οι αρχαιολογικές πληροφορίες συνοδεύτηκαν από πρωτότυπες αναπαραστάσεις, δίνοντας ‘σάρκα και οστά’ στους προγόνους μας και κάνοντας ιδιαίτερα κατανοητές τις ιστορίες των ανθρώπων του Μυκηναϊκού, του Ελληνιστικού και του Ρωμαϊκού παρελθόντος στην Πάτρα.
Στο δεύτερο μέρος της εκδήλωσης, η ιστορικός-φιλόλογος Γιώτα Καḯκα Μαντανίκα, παρουσίασε την εικόνα της πόλης από την περίοδο της Τουρκοκρατίας μέχρι τις μέρες μας. Μέσα από κείμενα και χαρακτικά ξένων περιηγητών, προσώπων που βρέθηκαν στην Πάτρα -αμέσως μετά την απελευθέρωση-, του πλούσιου υλικού που υπάρχει σε εφημερίδες της πόλης μας, αλλά και πίνακες ζωγραφικής Ελλήνων και ξένων ζωγράφων, μπορούμε να έχουμε μια πολύ καλή εικόνα της εξέλιξης της Πάτρας.
Παρακολουθήσαμε την πόλη, που από Τουρκόπολη μετεξελίχτηκε στην Πάτρα της belle epoque με όλα της τα στολίδια, χάρις στην πολυεθνική κοινωνία της και τη μαυρομάτα σταφίδα. Γενικά, είδαμε το Νεοκλασικό χτίσιμο της πόλης, χώρους διασκέδασης και νοοτροπίες που αναπτύχθηκαν. Ιδιαίτερα, τονίσαμε παιδεία και μόδα της εποχής, από την απελευθέρωση μέχρι και την εποχή της belle epoque.
Στη συνέχεια, έγινε αναφορά στην τρελή εποχή(!) του τσάρλεστον, της τζαζ, του δημόσιου καπνίσματος των γυναικών, που οδήγησαν στην απελευθέρωση του σώματος και της ψυχής, κυρίως των γυναικών. Τέλος φτάσαμε στο σήμερα, στην πόλη των καφέ και του πολιτιστικού της μαρασμού σε σχέση πάντα με το παρελθόν της.
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